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Ίβ ί'Ι'?
I Ατό τον γραμματέα τον υπουργικού Συμ

βουλίου κ. Σωκράτη Koojiidy εψάλη προς τη 
οιενθννσή της <·Κ>· η ακόλ ν̂θ ε̂πμχτολή.

Αγαπητέ κ. Ηίαρακούστί. .yS?j^S8&Τ.- ·,.ν»  ,<

Στο κυριακάτικο φύλλο της.εγκριτης ε
φημερίδας σας, στή 'σελίδ^ωνέηιστοί V 

λών αναγνωστών σας;δήμ8σΐεύεται ανώ-Τ 
νυμη επιστολή με τίτλο'«Ποιος έχει συμ
φέρον» και με περιεχόμενο την καταγγελ
λόμενη «κατάργηση» της «Φαρμέτρικα» 
Α.Ε., εταιρείας θυγατρικής του Εθνικού 
Οργανισμού Φαρμάκων. Ο επιστολογρά
φος θεωρεί τον υπογράφοντα ώς εμπνευ- 
στή της κατάργησης. . . .

α. Σεμνύνομαι ότι πρωταγωνίστησα στην 
πολιτική για το φάρμακο, που εφαρμόστη
κε το 1997, με την οποία μειώθηκαν οι τι
μές των φαρμάκων μεσοσταθωκή κατά 
26% και καταργήθηκαν οι υπέ^^ίτΦν επι
βαρύνσεις. Υλοποιήθηκαν εισηγήσεις μου 
από το 1995, όταν ήμουν γεγικός γραμμα
τέας στο υπουργείο Εμπορίθί/,'|ΐ"Γ 
γό τον σημερινό πρωθυπουργό^ 
βουλία αυτή είναι γνωστή σ^λου 
μπλέκόμενους στην παραγω^^ 
νηση του φαρμάκου.

β. Η «Φαρμέτρικα» Α.Ε., δεν καταργείται, 
αλλά συγχωνεύεται με το Ινστιτούτο Φαρ
μακευτικής Ερευνας και Τεχνολογίας, άλ
λη θυγατρική εταιρεία του ΕΟΦ, και το ενι- 
αίο.νομικό πρόσωπο θα ασκεί τις δραστη
ριότητες και των δύο. Η σχετική απόφαση 
ανήκει οτο, Υπουργικό Συμβούλιο, που ο
μόφωνα στο σημείο αυτό αποδέχθηκε την 
ομόφώνή γνωμοδότηση της εκ πέντε γενι
κών γραμματέων επιτροπής, στην οποία 
εισηγήθηκα και συναποφάσισα τη συγχώ
νευση αυτή, με τη σύμφωνη άποψη και του 
υπουργείου Υγείας.

Αν ο επιστολογράφος είχε ταυτότητα, 
ευχερώς θα ήταν διακριτός ο λόγος της α
νεύθυνης και προδίδουσας άγνοια επιστο
λής, που φιλοξενήσατε.

Με εκτίμηση 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ

Απάντηση:
Λυπάμαι που «ο λόγος μου δεν είναι τό

σο διακριτός», ώστε ο κ. Κοσμίδης να αντι- 
ληφθεί ότι δεν επρόκειτο περί ανωνύμου 
επιστολής, αλλά περί επωνύμου σχολίου, 
το ταπεινό δε όνομα τού ανά Κυριακή σχο- 
λιογράφου αναγράφεται στο επάνω μέρος

της σελίδας, εδώ και πολύ καιρό. Δεν με 
ξενίζει ότι δεν το επρόσεξε ο κ. Κοσμίδης, 
συμβαίνουν αυτά. Αλλωστε και ο γράφων 
άκουσε για πρώτη φορά το όνομα του κ. 
Κοσμίδη στο γνωστό μπάχαλο του Οτσα- 
λάν, του οποίου είχε τον συντονισμό! Οσο 
για την άγνοια του επωνύμου σχολιογρά- 
φου και όχι ανωνύμου επιστολογράφου, 
βεβαιώνω τον κ. Κοσμίδη ότι έχω ογκώδη 
φάκελο με στοιχεία για τη διακίνηση και ε
μπορία φαρμάκων (άλλο μπάχαλο αυτό) 
και ευχαρίστως θα τον ενημέρωνα αν με 
καλούσε. Θα μπορούσε όμως ο κ. Κοσμί
δης να ενημερωθεί και από το προσφάτως 
κυκλοφορείσαν βιβλίο του πρώην διοικητή 
του ΙΚΑ κ. Σολωμού, ο οποίος επισημαίνει 
ραγδαία επιδείνωση στον τομέα αυτόν...

Για τη μείωση των τιμών κατά 26% μπο
ρεί ο κ. Κοσμίδης να σεμνύνεται δημοσίως, 
κατ' ιδίαν όμως και κατά μόνας ασφαλώς 
θα σκέφτεται και θα ομολογεί ότι η μείωση 
οφείλεται (κατά 21%) στη μείωση της φο
ρολογίας φαρμάκων και την κατάργηση 
των υπέρ τρίτων φόρων εις βάρος του 
κρατικού προϋπολογισμού (άρα είναι εικο
νική) και κατά 4 %  από την επακόλουθη

μείωση του κέρδους των φαρμακοπι 
Απομένει για την «πηγή» το 1% για ι 
ποιο μπορεί πράγματι να σεμνύνεται 
Κοσμίδης!

'  Κακεντρεχής ερώτηση: Επειδή am 
λήψη αυτών των μέτρων ώς την πρακ 
εφαρμογή τους μεσολάβησαν 3-4 μι 
και οι φαρμακοποιοί εισέπρατταν από ι 
πελάτες τις κρατήσεις υπέρ τρίτων, ρι 
με αν τις απέδωσαν.

Γνωρίζει ο κ. Κοσμίδης καλά ότ 
«ΦΑΡΜΕΤΡΙΚΑ» συγχωνευόμενη με 
ΙΦΕΤ καταργείται τυπικά και ουσιαστικέ 
όργανο μέτρησης και παρακολούθησηι 
πειδή (επιμένω) οι μετρήσεις της ε 
χλούν πολλούς. Ή τίθεται υπό έλεγ) 
Γνωρίζει επίσης ο κ. Κοσμίδης ότι το Κ 
χαρακτηρίζεται από στελέχη του κλάί 
ως «πάρκινγκ» αργούντων εργαζομέι 
που περισσέυσαν από τη διάλυση άλ> 
κρατικών επιχειρήσεων.

Αυτά για την ώρα...
Α.Κ.

Υ.Γ.: Δεν είμαστε εμείς που υποδείξαμε ioc 
πεύθυνο τον κ. Κοσμίδη. Προηγήθηκαν 
«Ποντίκι» και ο «Ριζοσπάστης».


